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EXERCICE 1 (2 points)

Ecris le numéro de chaque affirmation suivi de « vrai » si I'affirmation est vraie ou « faux »
'affirmation est fausse :

N° AFFIRMATIONS ' 18 ‘
Si lim [f(x) + 2x — 1] = 0, alors la droite d’équation y = 2x — 1 est une & :
x——oo i

1 asymptote oblique a la courbe de f en —oo. i

Si f est une fonction continue et strictement décroissante sur l'intervalle [2 ; 5] 6l
2 | alors f([2;5]) = [£(2); £(5)]- ‘
3 | Siune fonction f admet une limite finie en un point a, alors f est continue en a.
Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle fermé

4 | la;b].Sif(a) % f(b) <0, alors I'équation f(x) = 0 admet une unique solution
dans l'intervalle ouvert Ja ; b|.

EXERCICE 2 (2 points) ‘
Pour chaque proposition, quatre réponses sont données et une seule d’entre elles est exacte. i
Ecris le numéro de la proposition suivi de la lettre correspondant a la bonne réponse : .

N° PROPOSITIONS REPONSE A | REPONSE B | REPONSE C | REPONSED |

I sinx e
1 xl—r}cl)f est egale a 1 +00 0 —00

L’ensemble de définition
de la fonction ; R\{—1} R\{-1; 1} R R\{1}

2

=y

T est

Si lim [f(x) —x+2] =0
alors (C;) admet en —oo y=x—2 | y=—x+2 |y =" AN
une asymptote d’équation

2 — 3x
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EXERCICE 3 (3 points)

La courbe ci-dessous représente une fonction f de R vers R.
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1. Précise I'ensemble de définition D, de la fonction f.
2.a) Détermine xl.i,er f(x) et x]irng(x).
< >

b) Donne une interprétation graphique de ces résultats.
3.a) Détermine la limite de f en — et interpréte graphiquement le résultat.
b) Détermine la limite de f en +co et interpréte graphiquement le résultat.

4. Quelles sont les images par f des intervalles |- ; —2[ et [2; +oo[?

EXERCICE 4 (3 points)

On considere la fonction g définie sur R\{2) par : :

x-2
eI —
1. Calcule la limite de g a gauche en 2.

2. Calcule la limite de g A droite en 2.
3. La fonction g admet-elle une limite en 2 ?

4. a) Justifie que la fonction g admet en 2 un prolongemen
b) Définis la fonction h. X
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EXERCICESS (5 points) -

On a dressé le tableau de variation de la fonction g définie sur R par : g

e 0 1
g'(x) + 0 - 0 T
=
g
oo s =

1. a) Démontre que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique @ dans R.
b) Justifie que : < a<lr.

2. Démontre que : Vx € ]—o0; al, g(x) <0 et/‘y’g/g_].a_;ﬁ+oo[, g(x) > 0.

Soit la fonction f définie sur R\{—1} par :Tf(x) = f;—xx; On note (€) la courbe représentative

de f dans le plan muni d'un repére orthonormé (0O, I, ]). Unité graphique : 2 cm.

3.a) Calcule les limites de f en —oo eten +oo. Interpréte graphiquement ces résultats. ~ )
b) Justifie que :}Lrll1 f(x) = —wet xliqry1 f(x) = +oo. Interpréte graphiquement les résultats. e
< >

4. a) Démontre que Vx € R\{—1}, ona: f'(x) = (l—i%;.
b) Dresse le tableau de variation de f.
¢) Soit ¢ la restriction de f al'intervalle

Démontre que ¢ est une bijection de ]—00;

5. Trace dans le repére (0, L]) la courbe (C) ainsiq

la bijection réciproque de ¢. 2

(Onprendra: a = 1,6 et f(a) = —0,1). .

]—o0; —1[.
_1[ sur un intervalle Ka déterminer. it
ue la courbe (€") représentative de oL N

EXERCICE 6 (5 points)
Un laboratoire pharmaceutique fabrique et commercialise un produit. Ce labor?toirepellt R o
produire de 5 a 30 kg de ce produit par semaine. Un{étUde a montré que le bénéfice realisé ; i

par ce laboratoire, exprimé en milliers de F CFA, pourlap '
produit est modélisé par la fonction B définie sur l'intervalle (5;30] par:

i
Blx) = = + 1z =d0nll
Terminale, détermine la gt jan ite
réaliser un bénéfice maximal p
lisé. On arroném ,

En t'appuyant sur tes acquis de la classe de
ce laboratoire doit fabriquer et vendre pour
Donne une estimation du bénéfice maximal rea



